

5架飞机成功试飞

万宁智慧航空产业园项目加速推进 力争今年内全面完工



扫码看视频

南国都市报2月16日讯(记者 张野 文/图)16日下午,万宁智慧航空产业园内,五架飞机相继起降,成功试飞,标志着万宁在低空经济领域的探索与实践迈出了坚实的步伐。

此次试飞活动以“低空经济·文旅融合”为主题,聚焦低空文旅、低空观光等新兴业态,展现万宁市在低空经济领域的创新成果。活动现场,塞斯纳208飞机、P-750飞机、贝尔505直升机、罗宾逊R44直升机、奥捷龙MTOsport自转旋翼机等进行了精彩的飞行展示。活动通过低空飞行展示、文旅体验等形式,向公众呈现低空经济的独特魅力,进一步推动低空经济与文旅产业的深度融合,为万宁市经济社会发展注入新动能。

此次试飞活动所依托的项目是万宁智慧航空产业园项目,该项目同时也是万宁市重点建设项目,位于海南省万宁

市兴隆区太阳河大道东侧,总投资约7800万元,总占地约166.57亩。

“这个项目建设的内容包括一条长1230米、宽23米的航空器动态滑行展示区,以及总面积达3024平方米供航空器停放的静态展示区,静态展示区内配有停机库、维修机库、撬装等设施。”万宁市城市投资建设有限公司相关负责人表示,作为承建方,将以此次试飞活动为契机,继续深化与各方的合作,加快项目建设步伐,力争在今年内全面完工。

“未来,我们将在此规划更大的园区,最终打造一个集研发、生产、服务于一体的综合性平台,涵盖航空器研发、生产制造、复装销售、进出口航材销售与维修、学院培训、城市出行、智能航空器场景应用以及低空文旅等多个功能区。”万宁市城市投资建设有限公司相关负责人表示,万宁智慧航空产业园配套设施项目的建

设对于推动机场项目的完善与高质量发展至关重要,它将进一步强化海南省的综合交通网络,提升万宁市地区的交通便利性,对促进地区经济一体化发展具有积极作用。



在万宁智慧航空产业园试飞的飞机。



技术人员对飞机做试飞前的调试。

三亚中央商务区重点工程有序推进

目前,海南省三亚市中央商务区管理局全力推进园区重点项目建设,冲刺一季度“开门红”。



建设中的中国海南国际文物艺术品交易中心和海南国际文化交流中心项目(无人机照片,2月16日摄)。 新华社记者 赵颖全 摄

水闸启闭机房封顶

文昌坡柳水闸工程预计今年7月完工

南国都市报2月16日讯(记者 叶长文)记者从海南省水利电力集团有限公司(以下简称水电集团)获悉,近日,随着天泵将最后一车混凝土精准落入仓面,水电集团负责建设管理的2023年水库水闸除险加固工程中的大型水闸之一——坡柳水闸启闭机房顺利封顶,标志着项目进入到机电设备安装施工阶段,为后续的水闸设备安装、调试以及整体工程的竣工验收奠定了坚实基础。

坡柳水闸位于文昌市东部文教镇坡柳村境内,距离文城镇20千米,为文教河下游的最后一级蓄水工程,是一座防洪、灌溉、防潮(减)、发电等综合利用的大(2)型水闸工程。坡柳水闸枢纽由水轮泵站(水电站)、滚水坝、泄洪闸、上游两岸堤防及排涝沟等组成。工程计

划今年7月完工,建成后有力保障文教镇及周边村庄的0.78万人的生命财产安全,改善灌溉面积为1.5万亩,减免洪潮水灾害,确保当地社会经济的持续发展及社会和谐稳定。

水库水闸除险加固工程意义重大,项目完工后,于防洪而言,可以精准调控水位,汛期强力拦洪削峰,护佑各水闸水库下游居民生命财产安全;在灌溉方面,可以优化水资源配置,旱时输水润田,为当地农业用水提供保障,稳固农业根基促丰收;从生态视角,精细调流稳基流,改善湿地生态环境。水电集团将在保证安全和质量的前提下,合理增加施工设备和人员投入,确保工期按期完成早日发挥效益,以优质工程建成果,为海南省的水利事业发展贡献水电力。

城事播报

中国虾苗企业销量30强榜单 海南有16家企业入选

南国都市报2月16日讯(记者 易帆)在刚刚出炉的“2024中国虾苗企业销量30强榜单”上,来自海南的企业共有16家荣登榜单,占据榜单一半以上。据最新渔业统计数据测算,2024年海南虾苗产量接近1600亿尾,在市场中独占鳌头。

海南全岛地处热带纬度,依托优越的自然气候和环境条件,可实现全年“天然温室”,使得海南虾苗具备生长快、抗性强、周期短的独特“先天优势”,形成了以引种育种、研发开发、种苗繁育、成虾养殖及流通为一体的热带特色虾产业,培育了一批具有自主知识产权的虾苗育种企业。截至目前,国内通过农业农村部审定的15个南美白对虾新品种中,由海南主导或参与的就有8个。

海南虾产业历经30余年发展,2001年海南水产企业获得国内首个南美白对虾亲虾(SPF)进口许可证,由此开始步入快速发展阶段,2006年海南省冯家湾地区被科技部批准为“国家级对虾星火产业带”。目前海南已成为全国第三大对虾苗种生产基地,苗种厂数量达600余家,包括3家国家级对虾良种场、21家省级对虾良种场,全产业年产值可达20亿元以上,是海南水产业重要支柱产业之一。

近年来,海南出台了《加快渔业转型升级促进海南渔业高质量发展若干措施的通知》和《加快渔业转型升级促进海南渔业高质量发展三年行动方案(2023—2025年)的通知》,真金白银对通过水产新品种审定、国家级、省级良种场评定的企业给予奖补。

三亚市级非遗名录更新 7个项目列入

南国都市报2月16日讯(记者 沙晓峰)日前,第六批三亚市级非物质文化遗产代表性项目名录公布。三亚市政府批准同意,将《崖州军话民谣》《黎族竹木器乐》《椰雕》《三亚纸泥彩塑制作技艺》《红沙月饼制作技艺》《藤桥排骨制作技艺》《黎族骨伤疗法》等7个项目,列入三亚市第六批非物质文化遗产代表性项目名录。

此次列入三亚市第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录的7个项目,涉及民间文学、传统音乐、传统美术、传统技艺、传统医药等多个领域。

据悉,此次入选的非遗项目与日常生活息息相关。比如红沙月饼制作技艺,红沙一带现有70余家红沙月饼手工作坊,大都延续了传统的手工技艺,

红沙月饼的形状、花纹和馅料也都具有丰富的文化含义;纸泥彩塑制作技艺是以一种纤维混合黏土新材料——纸泥作为艺术创作的载体,吸取海南黎族的黎锦艺术元素、符号、图腾及构图方法,创作以黎族文化为主、展现海南本土文化的彩塑作品等。

近年来,三亚高度重视非物质文化遗产系统性保护传承工作,各相关职能部门将以《三亚市非物质文化遗产保护规定》为抓手,坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,不断深入挖掘文化资源,补充完善非遗项目资源库,同时加大宣传力度,拓宽“非遗+”文旅融合渠道,积极为非遗事业赋能,共同推动全市非遗文化保护工作高质量发展。